

Первомайскому празднику— достойную встречу

Труженики колхозов и совхозов нашего управления, наименее высокие рубежи на пятый год семилетки, прилагают все усилия к тому, чтобы с честью выполнить обязательства, дать Родине как можно больше хлеба, молока, мяса, яиц и других продуктов сельского хозяйства.

Рабочие совхоза «Краснинский», колхозники сельхозартели им. Жданова, «Рассвет», им. Чкалова, «Новый путь» и других уже давно выполнили квартальный план сдачи и продажи государству мяса. Колхоз «Колос» близок к завершению плана продажи молока, колхозники сельхозартели «Труд», им. Чкалова, «Ударник полей» досрочно рассчитались с поставками яиц.

Близится пора весеннего сева. Многие хозяйства хорошо подготовились к полевым работам: доведены до посевных кондиций семена, отремонтирована техника, созданы звенья по выращиванию пропашных культур, продолжается удобрение полей.

Советские люди идут на встречу первомайскому празднику. У нас стало традицией встречать этот радостный день новыми успехами на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Уже сейчас повсеместно развертывается предпраздничное соревнование. Все новые и новые коллективы стоят на трудовую предмайскую вахту.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации колхозов и совхозов нашего управления должны возглавить это соревнование, вовлечь в него всех тружеников, определить предпраздничные рубежи, мобилизовать людей на успешное их выполнение.

Работы в селе сейчас неподготовленный край. Во многих хозяйствах сложилось тяжелое положение с зимовкой скота, не везде еще хорошо идет подготовка к весеннему севу, не выполняются обязательства по производству и продаже государству животноводческих продуктов.

Внимание соревнующихся должно быть приковано к этим главным вопросам сегодняшнего дня. Сделать так, чтобы успешно, без падежа и снижения продуктивности завершить зимовку скота, образцово подготовить к севу все машины, семена, обильно удобрить кукурузные и свекловичные плантации, выполнить квартальный план заготовок сельскохозяйственных продуктов — вот над чем вы должны работать сейчас, товарищи землемельцы и животноводы.

Несомненно, в некоторых хозяйствах сложились определенные трудности с кормами, запасными частями и т. д. Но эти трудности преодолимы. Надо еще раз посмотреть на неиспользованные резервы, поднять инициативу и творчество масс, организовать их на достижение поставленной цели.

Задача такова, чтобы каждый труженик подготовил первомайскому празднику свой личный подарок. Партийные организации должны поднять действенность и гласность предпраздничного соревнования, проявить больше заботы о его участниках, создать соревнующимся все необходимые условия для высокопроизводительного труда и культурного отдыха.

Нет сомнения, что колхозники и рабочие совхозов на-

шего управления, став на трудовую вахту, как и все советские люди, встретят Первомай славными подарками, внесут свой вклад в дело дальнейшего расцвета нашей любимой Родины.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Винницкая межколхозная инкубаторно-птицеводческая станция Немировского производственного управления в текущем году передаст колхозам и совхозам около 300 тысяч голов цыплят.
НА СНИМКЕ: работник Н. С. Коновалова готовит партию яиц для закладки в инкубатор.



Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 | Суббота, 23 марта 1963 года.

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

Трудовой подъем

Механизаторы второй фермы совхоза «Краснинский» 15 марта завершили ремонт техники. Усиленна вывозка удобрений на поля. По 10 тонн перегноя на каждый гектар пропашных уже внесено.

Особенно активно стали трудиться в дни предмайского соревнования трактористы тт. Жанабаев и Пустынников, а также грузчики Виктор Жанабаев и Альфред Фогель. Они ежедневно вывозят в поле по 80 тонн перегноя. До начала сева будет внесено не менее 20 тонн удобрений на каждый гектар пропашных.

На ферме силами коллектива строится четырехрядный коровник на 220 животных. Бригада каменщиков в составе Николая Говорухина, Ивана Куделько, Геннадия Переву, Владимира Полякова, а также подсобных рабочих Евдокии Березовой, Валентины Марухиной и Анны Щелковой обязалась в честь Первомая не позднее 20 апреля закончить кладку стен.

Бригада трудится упорно, настойчиво, стараясь свое слово сдержать. Ведь некоторым из них, например Владимиру Полякову и Геннадию Переву, предстоит проводить посевную за рулём трактора, а пасечнику Ивану Куделько скоро приступить к подготовке мест для установки ульев.

Б. КАБАРЖИЦКИЙ,
управляющий фермой № 2
совхоза «Краснинский».

Работать только так!

На ферме № 5 совхоза «Заря» группу молодняка крупного рогатого скота выращивают скотники супруги Илларион Семенович и Любовь Астафьевна Поповы. За ними закреплено 123 животных. Они не допустили ни одного случая падежа, а среднесуточный привес за весь зимний период составил по 600 граммов. Этого они добиваются добросовестным отношением к делу.

А. МАТИОХИНА.

У нас скоро экзамены,

а у вас?
подходит к концу. Программа почти завершена, 5 апреля трактористы будут сдавать экзамены. У комбайнёров запланированы экзамены на 20 апреля.

В. ФРОЛОВ, селькор.

20 тонн на гектар — это реально

Неважно в колхозе «Ленинкий путь» удобрять поля. И 7 тонн на гектар пропашных еще не вывезли, но по сравнению с другими это хозяйство выглядит не так уж плохо: в сводке колхоз стоит на третьем месте.

Умеют здесь работать механизаторы, стараются.

Депутат сельского Совета, член правления Григорий Храпов и его напарник кандидат в члены КПСС Владимир Пьянин день и ночь вывозят удобрения под пропашные культуры, в две смены работает их трактор.

По семь рейсов делают трактористы, по 42 тонны вывозят в смену. Они держат первенство в предмайском соревновании в колхозе. Почему бы правлению и партийной организации не поставить на вывозку удобрений еще несколько тракторов с такими добросовестными водителями? Тогда цель — 20 тонн перегноя на гектар пропашных — будет достигнута несомненно.

Х. АЛЕКСАНДРОВ.

Излишки молока — Государству!

Заготовим 700 центнеров

Заготовки молока из личных хозяйств колхозников и рабочих совхоза мы организовали с самого начала года. В каждом поселке работают сборщики. Им помогают депутаты сельского Совета и руководители хозяйств.

В поселке Соревнование сборщик Арсентий Филиппович Донец уже закупил 18 центнеров молока и лично сам продал 110 литров. Ему хорошо помогают в работе управляющий фермой т. Аргошин и депутаты сельсовета тт. Чуйко, Костина, Ворожейкина, Шишкина и Слаута. Активно участвуют в продаже молока рабочие тт. Панчук, Киселева и другие. Они уже продали по 100 и более литров.

Житель поселка Восход Иван Иннокентьевич Панов продал 140 литров и продолжает сдавать молоко. Хорошо проводится закуп в поселке Первомайский. Сборщик Григорий Арешин квартальный план закупа выполнил на 178

Закуп проводить повсеместно

Плохо относятся к закупу молока у населения в Морозовском сельсовете. До последнего времени ни в бригадах колхоза «Ударник полей», ни в бригадах сельхозартели имени Ленина не было выделено сборщиков.

Хуже того, Промышленновский маслозавод в поселке имеет четырех сборщиков молока. Один из них работает на автомашине. Он мог бы обеспечить закуп и от колхозников первой бригады сельхозартели «Ударник полей». Но руководители артели настроили колхозников, чтобы они не сдавали молоко, якобы в бригаде будет свой сборщик, но сами его не назначают.

М. ФЕДОТОВ,
директор головного
маслозавода.

СВОДКА

о закупе молока у населения по состоянию на 20 марта (в процентах к квартальному плану).

Сельсоветы расположены в порядке занимаемых мест.

Поссовет	241,5
Горбуновский	142,5
Пушкинский	129,3
Березовский	125,1
Титовский	124,6
Падунский	88,1
Журавлевский	70,0
Окуневский	50,0
Морозовский	13,2
Лебедевский	8,0
Тарасовский	—
Тарарабинский	—
Борочатский	—
По району	88,8

Опираясь на депутатов

В нашем рабочем поселке Промышленная создано три пункта закупа молока из личных хозяйств рабочих и служащих. Дополнительно есть один разъездной сборщик. Все они уже заготовили около 50 центнеров молока.

В. БОРОДИЧ,
секретарь поссовета.

ЗА ШИРМОЙ ВНЕШНЕГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

Доклад длился около часа. Успехи? Да, они есть. Правда, очень скромные. Иван Ильич Рябоконь, секретарь парткома колхоза «Ударник полей», рассказал о славных делах деревенских коммунистов. Инициативные, беспокойные, они живут одной думкой: приумножить богатства родного колхоза, Родины.

Долго «не приживался» внутрихозяйственный расчет. Немало было путаницы, не разберихи. Коммунисты, правление артели не отступили перед трудностями. Не спасали. И вот победа. В минувшем году все бригады перешли на хозрасчет. Хорошо помогли научные сотрудники опорного пункта Сибирского филиала института экономики сельского хозяйства, которые работают под руководством члена КПСС Сергея Сергеевича Петяева. Колхозники очень благодарны им за это.

С внедрением хозрасчета посыпалась трудовая дисциплина, возросла активность членов артели. Правление колхоза, бригады комплексных бригад стали более строго следить за выполнением плановых заданий и принимать действенные меры по снижению себестоимости производимой продукции.

Теперь ясно видно, кто труждется лучше, а кто хуже. Тот, кто больше производит продукции, тому и оплата труда выше. Колхозники второй бригады из сверхгарантного фонда получили на каждый заработанный рубль по 7,7 коп., труженики третьей бригады — по 6,54 коп. Комментарии, как говорится, излиши.

Радуют итоги работы коллектива птицефермы, возглавляемой коммунистом тов. Земпфом. Лучшие птичницы члены КПСС Пелагея Никитична Раушская, Раиса Шевченко в прошлом году от каждой курицы-несушки получили по 114 яиц. Государству сдано 898 центнеров птичьего мяса. Только от птицеводства колхоз получил 36960 рублей чистой прибыли.

В докладе тов. Рябоконь добрым словом отзывался о многих коммунистах — механизаторах, агитаторах, пропагандистах, которые являются собой пример добровольческого отношения к порученному делу, беззаветному служению народу.

Безусловно, партком не сидел сложа руки. Он в меру своих сил способствовал решению главной задачи: выполнению обязательств четвертого года семилетки. Этому была подчинена вся партийно-политическая работа. Но всегда ли она проводилась на должном уровне, как того требуют интересы дела? Нет. А это не могло не оказаться на хозяйственных делах.

Скупо одарила осень землемельцев колхоза «Ударник полей». Зерновых было собрано по 8,9, картофеля — по 19,5, зеленой массы кукурузы — по 75 центнеров с гектара. Конеч-

но, нельзя не принять во внимание засушливое лето. Однако виновата не только погода. Виноваты прежде всего механизаторы, руководители хозяйства. Посев был произведен (почти на всей площади) по весенспашке, при обработке почвы не соблюдались агротехнические правила. А нерадивых хозяев земля не любит.

Колхоз располагает всем необходимым, чтобы весенний сев провести быстро и качественно. Техники хватает. Механизаторские кадры есть. Но подготовка к весне вызывает тревогу. Из 49 тракторов к работе готов лишь 31. Требуют ремонта многие зерновые сеялки. Плуги не полностью укомплектованы предплужниками. А к кукурузосажалкам вообще не прикасалась рука механизатора.

Недаром, выступая на партийном отчетно-выборном собрании, коммунист Павел Васильевич Учайкин сказал:

— Посевная на пороге, а почвообрабатывающий инвентарь ремонтируется черепашими темпами. Нужны запасные части, а где их взять? К сцепкам новой конструкции требуются втулки, к плугам — колеса. Это должно встреможить наших коммунистов, иначе мы окажемся в очень тяжелом положении.

В прошлом году колхоз «Ударник полей» не выполнил обязательства по продаже молока государству. Сейчас в хозяйстве нехватка кормов. Рацион скучен. И откуда взяться высоким надоям, когда коровы ежедневно полуголодные. Большая падеж на свиноферме. Степан Иванович Кормин критиковал членов парткома за то, что они мало уделяют внимания развитию свиноводства.

Взволнованно прозвучало выступление секретаря первичной партийной организации четвертой бригады Анастасии Кузьминичны Шериной:

— Наша бригада далеко расположена от центральной усадьбы. Члены парткома были редкими гостями у нас. Несколько раз просила, чтобы

приехал к нам М. Г. Ковзиков. Не приехал. Но пообещал, что с «визитом» явится т. Прудской. Так мы и не дождались его.

Обращалась к секретарю парткома тов. Рябоконь. Он сразу же заверил, что выполнит нашу просьбу, приедет, поможет. Много прошло времени, пока секретарь сдержал свое слово. Обычно же тов. Рябоконь руководил нашей первичной партийной организацией по телефону.

Вскрылись и другие неприглядные факты в работе парткома. Помощник бригадира второй бригады по животноводству Мария Петровна Котельникова поведала коммунистам о таком случае. На молочнотоварной ферме одно время не производили пробу молока на жирность. М. П. Котельникова — руководитель, отвечает за животноводство, так кто, как не она, заслуживает наказания? Выстроено собрался партком и вынес Марии Петровне выговор... заочно. Это уже прямое нарушение норм партийной жизни.

Слабо руководил партком комсомолом. Сейчас в колхозе членов ленинского комсомола 65 человек. Когда тов. Рябоконь сообщил об этом, коммунист Петр Ефимович Адуев бросил с места реплику:

— Я в колхозе с 1959 года. Если мне не изменяет память, и в то время было столько же комсомольцев. В чем же дело?

Последовало туманное объяснение: мало молодежи принимали в комсомол, некоторые выбыли в неизвестном направлении.

Донельзя принижена в колхозе роль комсомольцев. Хозяйственные руководители коммунисты т. Ковзиков, Запороженко, Степанов опасаются ставить их на ответственные посты, не верят их энергии, силе. Только поэтому не созданы комсомольско-молодежные звенья по выращиванию пропашных. На животноводческих фермах к молодежи тоже относятся с опаской: как бы чего не вышло.

Вера Ивановна Люфт — признанный мастер высоких надо-

ев молока. Она уже не молода, но с фермой расставаться не хочет. На партийном собрании Вера Ивановна с возмущением говорила о члене парткома председателе колхоза М. Г. Ковзикове.

К передовой дядяке приставили в ученицы молодую девушку, старательную, добровольственную. Через месяц девушка хорошо освоила дело и ей доверили группу коров. Однажды на ферму приезжал т. Ковзиков. И сразу — к молодой дядяке. Председатель колхоза спросил ее, сколько она надаивает от коровы-рекордистки Вьюги. Та ответила невпопад. М. Г. Ковзиков распорядился перевести девушку в подменные дядяки. А потом добавил:

— Да она еще совсем молода. И ростом не вышла.

Вот так оправдание! В. И. Люфт сообщила, что девушке уже девятнадцать лет. И причем здесь рост?

— Неправильно вы поступили, Михаил Гаврилович, — сказала в заключение тов. Люфт.

— Молодым надо доверять. Они — наша смена.

Низок рост рядов партии. За отчетный период стали кандидатами в члены КПСС всего 10 человек. А разве в

колхозе нет людей, достойных носить гордое звание коммуниста? Партком, первичные партийные организации предали забвению этот важнейший участок работы.

Председатель Морозовского сельского Совета Николай Лазаревич Дряннов обеспокоен тем, что до сих пор не организован прием молока от индивидуальных сдатчиков. А ведь и здесь для коммунистов представляется большое поле деятельности.

— Вся беда в том, что у нас нет молокоприемщиков. Их лучше всего выделить из колхозников. Время не ждет.

Но председатель колхоза т. Ковзиков все чего-то выжидает. Размышляет: ставить или нет платных приемщиков молока.

На партсобрании выступил с речью заместитель секретаря парткома Н. А. Романов.

Отчетно-выборное партийное собрание прошло в обстановке деловой критики. Намечены конкретные мероприятия по устранению недостатков.

Избран новый состав партийного комитета. На состоявшемся организационном заседании парткома секретарем избран Н. К. Есин.

A. БЕРЕСНЕВ.

Дорога комплексной механизации



УКРАИНСКАЯ ССР. Механизаторов Павла Набура (слева) и П. Рака из магнитогорского колхоза «Россия» знают в Виннице.

кой области как инициаторов механизированного возделывания сахарной свеклы без применения ручного труда. В прошлом году их звенья вырастили хороший урожай. Себестоимость центнера собранной ими свеклы была в два-три раза ниже, чем в других звеньях.

Оба звеньевых хорошо подготовились к весне, провели снегозадержание, вывезли на поля удобрения, привели в порядок технику.

НА СНИМКЕ: П. Набура (слева) и П. Рак. Фото Е. Копыта.

ИЗ КОНТОРЫ — В БРИГАДЫ, НА ФЕРМЫ

СТАНИСЛАВ. С первых дней своей деятельности областной комитет партийно-государственного контроля особое внимание уделил такому важному вопросу, как всенародное удешевление управления колхозным производством. Большую помощь ему оказывают группы содействия. В результате уже проведенных мероприятий штаты администрации и обслуживающего персонала в колхозах области сокращены на 4 тысячи человек. В ближайшее время этот аппарат уменьшится еще на 1500 единиц. По предварительным подсчетам, это сэкономит колхозам свыше трех миллионов рублей в год.

Из конторы люди идут работать в бригады, звенья, на животноводческие фермы.

В. ДЕНИСОВ.

У Екатерины Андреевны сегодня большая радость.

Ей вручили конверт с военным штампом. Она ждала письмо от сына, который служит сейчас в рядах Советской Армии. Но оно было не от него. Писали незнакомые ей люди. С теплыми словами обращались командиры части к простой женщине-матери, сумевшей воспитать настоящего человека, отличника-воина, каким является ее родной сын.

На глаза навернулись слезы. Но это были слезы огромной радости и материнской гордости за сына.

Екатерина Андреевна Беда — теляница колхоза «Ленинский путь» — воспитала в сыне все черты своего характера: здесь и любовь к труду, и настойчивость, и верность долгу.

Вот уже 30 с лишним лет работает эта женщина в колхозе. Всю приходилось. Порой было трудно, горько до слез, — ворчит Екатерина Андреевна, — но не смогли сломить эти труд-

Золотые руки

ности волю человека, для которого главное в жизни — работать на общее благо.

Сейчас Екатерина Андреев-

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

на выращивает 57 телят. Посмотрите, с какой любовью она относится к своему делу! Условия содержания молодняка плохие. Пол в помещении, где содержатся телята, настлан неправильно, поэтому здесь всегда сырь. Екатерине Андреевне и дело приходится заниматься чисткой клеток, менять подстилку. Но даже и в таком помещении передовая теляница не допустила ни одного случая падежа.

— Помещение нам другое нужно, — с тревогой в сердце говорит Екатерина Андреевна, — но не смогли сломить эти труд-

работы! А главное, телята было бы лучше.

Екатерина Анд-

реевна строго наблюдает за порядком дня. С утра до вечера она у своих питомцев. Хлопот много. У одного теленка расстроился желудок — надо срочно лечить; тут подходит пора готовить сennой настой, там опять надо чистить клетки... Да разве все перечислишь? Но все успевает сделать Екатерина Андреевна. Причем сдеть хорошо, добросовестно. ...Начали серебриться волосы. Годы идут, но не гаснет у этой замечательной женщины любовь к труду. Руки покрыты морщинами, но питаешь уважение к этим заботливым крестьянским рукам, которые многое сделали и еще многое сделают. Такие руки называют золотыми.

В. ДЕНИСОВ.

МИР ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ

Внимание людей, следящих за развитием событий на международной арене, привлекли два события.

В Женеве 14 марта спровоцировал годовой юбилей своей работы Комитет 18 государств по разоружению. Юбилей прошел тихо и незаметно, ибо спрятываться, собственно, было нечего.

В Нью-Йорк 17 марта вернулся из трехнедельной поездки в Западную Европу специальный представитель президента США Л. Мэршент. Он заявил, что вполне ободрен результатами своих переговоров с правительствами Англии, Западной Германии, Италии и Бельгии о создании ядерных сил Атлантического блока.

Между этими двумя событиями, хотя происходили они в раз-

ных местах, есть прямая и тесная связь. Они дают весьма наглядное представление о двойной игре, которую ведут США, Англия и другие их союзники по Атлантическому блоку (НАТО) в деле разоружения и предотвращения угрозы термоядерной войны. В Женеве они болтают о разоружении, а за ее пределами принимают реальные меры к дальнейшему развертыванию гонки вооружений, особенно термоядерных.

Как только Комитет 18 начал свою работу, Советский Союз представил на его рассмотрение тщательно разработанный проект договора о всеобщем и полном разоружении при строгом международном контроле, рассчитанный на 4—5 лет. За этот год Комитет заседал 108 раз, было произ-

несено великое множество решений, но дело не двинулось ни на шаг. Беда в том, что, как говорил недавно Н. С. Хрущев, «наращивание военных сил НАТО, а не поиски путей к разоружению занимает умы руководящих деятелей империалистических держав».

Есть один вопрос, по которому точки зрения СССР и западных держав сблизились настолько, что можно было бы достичь соглашения. Речь идет о прекращении испытаний ядерного оружия. Такое соглашение не привело бы к ядерному разоружению, но все же создало бы препятствия к дальнейшей гонке ядерных вооружений и их совершенствованию. Недавно Советское правительство, чтобы открыть путь к соглашению, согласилось на проведение на территории каждой ядерной державы 2—3 инспекций в год, хотя контролировать выполнение соглашения можно было бы и без них. Казалось, теперь-то уже можно подписать соглашение. Увы! Западные державы стали выдвигать новые необоснованные требования. Очевидно, США, по крайней мере, в ближайшее время и не по-мышляют о прекращении ядерных испытаний.

Истинные цели США очень хорошо вскрыла недавняя поездка Л. Мэршента, о которой говорилось выше. Цель поездки состояла в том, чтобы окончательно договориться с западноевропейскими союзниками США о выполнении американского плана создания ядерных сил НАТО. США имеют в виду добиться значительного усиления ракетно-ядерной мощи НАТО, переложив значительную часть связанных с этим крупных расходов на своих европейских союзников и в то же время сохранив свое господствующее положение в руках достойных ядерными силами.

Из крупных европейских союзников США только Франция отказалась от поддержки американского плана. Она взяла курс на создание собственных ядерных сил. Что касается Англии, Западной Германии и Италии, то они одобрили этот план. Однако между ними возникли разногласия о том, в каком виде он должен быть осуществлен. Каждая из этих держав выдвигает наиболее выгодный для себя вариант.

Англия поддерживает идею создания многонациональных ядерных сил. Их основу должны составить американские, а

затем и английские атомные подводные лодки с ракетами «Поларис» (Англия еще должна их построить), английские ядерные бомбардировщики, а также средства доставки ядерного оружия, предоставленные Западной Германией, Италией и некоторыми другими членами НАТО. Эти ядерные силы должны быть укомплектованы национальным личным составом. Англия рассчитывает играть в ядерных силах, созданных по такому плану, главную роль. Еще в конце февраля она предложила создать специальный комитет из 10 стран членов НАТО для контроля за использованием ядерных сил НАТО. Однако США выразили недовольство таким предложением, увидев в нем покушение на свою господствующую роль в управлении этими силами.

В последнее время США выдвинули новый вариант плана многосторонних ядерных сил НАТО. Они должны состоять не из подводных, а из надводных кораблей, вооруженных американскими ракетами «Поларис». Предполагается, что такие корабли будут предоставлены как ядерными, так и неядерными державами НАТО, а их команды будут смешанными, то есть составленными из моряков разных стран Атлантического бассейна. Этот план очень нравится боннским реваншистам, рвущимся к ядерному оружию. Они собственно являются его авторами. Бонн, как писали

некоторые газеты, согласился даже взять на себя до 40 процентов всех расходов, связанных с созданием многосторонних ядерных сил, но с тем, чтобы команды кораблей-ракетоносцев также на 40 процентов состояли из западногерманских моряков.

Англия выступила против этого плана из опасения, что Западная Германия оттеснит ее и займет место первого по значению союзника США. Ведь надводный ракетоносный флот, — говорили в Лондоне, — может быть создан раньше, чем могут быть построены английские атомные подводные лодки.

Спор между Англией и Западной Германией, очевидно, был в какой-то мере улажен 18 марта, когда боннский и английский министры обороны согласились поддерживать одновременно оба проекта.

Конечно, далеко не все разногласия уже устраниены, не все детали разработаны и согласованы, но ясно одно: в каком бы виде ни был осуществлен план создания ядерных сил НАТО, он означает дальнейшую гонку ядерных вооружений, открывает боннским реваншистам дорогу к этим вооружениям, а следовательно, усиливает угрозу миру.

Вот почему Советский Союз, при поддержке всех миролюбивых сил, решительно выступает против этих опасных планов.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

го соблюдать правила техники безопасности при работе с ядами.

А. ДЕГТЯРЕВ,
агроном-энтомолог.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

ПОКАЗЫВАЕТ

КЕМЕРОВО

СУББОТА

23 МАРТА

18.00 Для малышей. «Книжки твоих друзей».

18.20 Для школьников. «Только не сейчас». Мультипликационный фильм.

18.55 Международное обозрение.

19.10 Телевизионные изощрости.

19.15 Новости науки и техники. (По страницам журнала «Техника — молодежь»).

19.40 Студия отвечает зрителям.

19.50 Пять минут поэзии.

20.05 «Гусарская баллада». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24 МАРТА

17.00 Урок физкультуры.

17.15 Для школьников. «Улица младшего сына». Художественный фильм.

18.50 Для старшеклассников. «Исаак Левитан».

19.05 «Когда кончается рабочий день». Документальный фильм.

19.30 «Всеми забыты». Спектакль Кемеровского областного драматического театра.

Гр-н Кобзарев Федор Артемьевич, проживающий в п. Промышленная, по ул. Н. Островского, 35, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Кобзаревой Марией Андреевной, проживающей в п. Промышленная, по ул. П. Осипенко, 56.



Новый сахарный завод

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ. В пятом году семилетки в области вступит в строй новый сахарный завод — Эркеншахарский. За сутки он будет перерабатывать 50 тысяч центнеров сырья.

Уже закончен монтаж заводской ТЭЦ, досрочно установлены и опробованы диффузионные аппараты.

Чтобы обеспечить предприятие достаточным количеством сырья, колхозы и совхозы области расширяют посевы сахарной свеклы. Рядом с заводом создается крупный свинооткормочный пункт, который будет получать с завода дешевый и питательный корм — свекловичный жом.

НА СНИМКЕ: общий вид строительства сахарного завода.

Материальная помощь бастующим шахтерам Франции

МОСКВА, 20 марта. Председатель ЦК профсоюза работников угольной промышленности И. М. Владыченко направил национальной федерации горняков Франции телеграмму, в которой говорится, что, руководствуясь чувством горячей симпатии и братской солидарности с героической борьбой французских братьев по класс-

су, центральный комитет профсоюза принял решение об оказании материальной помощи бастующим шахтерам.

От имени советских шахтеров в телеграмме выражено желание французским горнякам успеха в их борьбе за удовлетворение справедливых требований.

Среди причин, поникающих урожайность, наиболее вредными являются инфекционные заболевания растений. Их вызывают грибные, бактериальные и вирусные возбудители, которые, сохраняясь в больших количествах на семенном материале, снижают урожай и ухудшают качество зерна. Наибольший вред злакам приносят головневые заболевания, которые распространены повсеместно. Головневые грибы поражают колосья, метелки, отдельные зерна и стебли, превращая их в черную пыльющую или мающую массу, напоминающую сажу. Эта пыль состоит из большого количества глазом зародышей — спор головни, посредством которых и происходит заражение растений через семена.

Против головни применяют ряд профилактических и агротехнических мер. Первые направлены на подавление ее возбудителя, вторые — на создание условий, благоприятных для развития и роста вредных

культур недопустим. Особо сле-

дует отметить, что обеззараживание семян без предварительного отделения головневых мешочек бесполезно. Оно ведет к напраснойтрате ядохимикатов и труда.

В зависимости от химического состава протравителей, биологии возбудителей заболеваний и степени зараженности семян обеззараживание производится сухим, полусухим и влажным способами. В наших условиях лучше всего обработать семена ядохимикатами при производстве сухим способом. Протравливание ведется гранозатом из расчета 1 кг препарата на тонну семян пшеницы, ржи, проса и 1,5—2 кг на тонну семян ячменя, овса. Обработка семян можно проводить за 1—2 месяца до высева.

Другой препарат — агронал — применяется в количестве 2 кг на тонну семян пшеницы, ржи, проса и 3 кг на тонну семян ячменя, овса. Протравливание этим препаратом производится за 3—7 дней до высева. Препаратор ТМТД применяют для обеззараживания пшеницы, ржи,

Как протравливать семена

СОВЕТЫ АГРОНОМА

В борьбе с головней большое значение имеют:

- а) выведение и внедрение сортов зерновых культур,
- б) посев крупными полновесными семенами с высокой энергией прорастания и свободными от головневых спор;
- в) введение правильного севооборота;
- г) применение удобрений;
- д) тщательное протравливание семян перед посевом, являющееся наиболее действенным средством в борьбе с головней.

Особенно большое значение имеет высокое качество обеззараживания сортового семенного материала. Протравливать необходимо все семена пшеницы, овса, ячменя, проса. Посев не-протравленными семенами этих культур недопустим. Особо сле-